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ATA DA 4ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2024 DO COLEGIADO DO CURSO DE LETRAS: PORTUGUÊS E ESPANHOL

 

   Aos dezenove dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e quatro, às quatorze horas e quinze minutos,
reuniu-se, para reunião ordinária, o Colegiado do Curso de Graduação em Letras Português e Espanhol –
Licenciatura, da Universidade Federal da Fronteira Sul (UFFS), Campus Cerro Largo, na Sala 105 do Prédio dos

  Laboratórios I, presidida pelo coordenador do curso, professor Demétrio Alves Paz. Fizeram-se presentes à
  sessão os seguintes membros: Membros Natos: Demétrio Alves Paz; Caroline Mallmann Schneiders e Roberta

  Kolling Escalante; Representantes docentes: Pablo Lemos Berned; Marcus Vinicius Liessem Fontana e Angelise
 Fagundes da Silva; Representante do Domínio Conexo: Cleusa Inês Ziesmann; Representante dos Técnicos -

Administrativos: Daiane Lindner Radons; e, Representantes Discentes: Bruna Kaleandra Savian Rauch e
  Andressa Daniela Sauthier Streda. As professoras Bedati Aparecida Finokiet e Jeize de Fátima Batista justificaram

 suas ausências. Iniciada a sessão, o presidente verificou a existência de quórum e apresentou a pauta: 1. 
  EXPEDIENTE: 1.1) Aprovação da ata da terceira reunião ordinária; 1.2) Comunicados. 2. ORDEM DO DIA: 2.1)

Autoavaliação - Comissão do Curso;  Avaliação da Semana Acadêmica Integrada; Componentes2.2) 2.3) 
Curriculares Cancelados; e, Substituição de representante discente. Em seguida, solicitou a inclusão dos2.4) 
tópicos Aprovação da ata do encontro de formação (Ata Extraordinária Nº 2/CCLL – CL) e  Defesa de1.3) 2.5)
Trabalho de Conclusão de Curso - TCC. Os membros aprovaram as inserções.  Iniciando pelo item 1.

   EXPEDIENTE: 1.1) Apreciação da ata da segunda reunião ordinária de dois mil e vinte e quatro, a qual foi aprova
 da por unanimidade. Também foi apreciada e aprovada a ata extraordinária Nº 2/CCLL – C, item 1.3 da pauta, 

referente ao encontro de formação “Políticas de Formação de Professores no Contexto da UFFS: desafios a
    Cursos do Centro de Línguasreconstrução curricular”. Na sequência, foram abordados os 1.2) Comunicados: I)

da UFFS - CELUFFS: a professora Angelise informou que dois cursos estão com inscrições abertas: Curso de
Prática Escrita em Língua Portuguesa como Língua Adicional - realização de vinte e um de junho a doze de julho;
e Curso Preparatório para o CELPE - BRAS (destinado a alunos estrangeiros) - realização de vinte e seis de
junho a dez de julho. A docente ressaltou que conseguiu selecionar dois bolsistas para ministrar os cursos; II)
Revalidação do Diploma de Graduação: a professora Angelise perguntou se é possível um estrangeiro solicitar a
revalidação em Letras e o professor Marcus verificou que o processo está aberto somente para graduados em
medicina; Aprovação do Núcleo Interdisciplinar de Estudos em Letras: o professor Pablo informou que osIII) 
grupos de pesquisa de Letras, do  Cerro Largo, se aglutinaram com o intuito de fortalecer a pós-Campus
graduação na área;  Coordenação da área de Linguagens no Programa de Formação ContinuadaIV)
Macromissioneira: a professora Caroline informou que assumiu a coordenação da área;  Projeto Pedagógico doV)
Curso (PPC): o coordenador do Curso informou que o documento está sendo formatado no novo modelo,
atendendo a Resolução Nº 52/CONSUNI/CGAE/UFFS/2024. Na sequência, passou-se para  2. ORDEM DO DIA e

 o item 2.1) Autoavaliação foi abordado. Apenas o professor Demétrio compõem a comissão do Curso atualmente
e consultou os presentes sobre o interesse em ingressar na mesma. Os docentes Angelise e Pablo manifestaram
interesse e os membros aprovaram a nova composição. Destacou-se ainda que o processo de autoavaliação do
semestre está aberto até o dia vinte e quatro de junho. Em seguida, passou-se para 2.2) Avaliação da Semana
Acadêmica Integrada. Os presentes elogiaram a organização e a programação do evento, contando com a
participação de egressos de Letras. Destacou-se ainda o número expressivo de trabalhos do Curso apresentados 
e o professor Demétrio agradeceu os docentes que orientaram os acadêmicos. A comissão de organização do
Curso relatou que ficou sobrecarregada, com demanda elevada em alguns momentos. Em tempo, a professora 
Angelise salientou que recebeu trabalhos para avaliar com prazo extremamente curto, pois não recebeu convite
tampouco aviso sobre os trabalhos a serem avaliados. Atendendo ao terceiro tópico, 2.3) Componentes
Curriculares Cancelados, o presidente informou as alterações na oferta de componentes curriculares para 2024.2. 
No quarto nível: alteração nos horários de GLA404 - Morfossintaxe de Língua Portuguesa II, que passa para terça-

 feira, com a professora Ana Cecília, e GCH290 – Iniciação à Prática Científica, que será ofertada nas sextas-
 feiras e será ministrada pela docente Ana Cláudia. Também a optativa GLA668 - Literatura e cinema será

ofertada nas quartas-feiras, à tarde, pelo professor Pablo. No sexto nível: terá a oferta do componente curricular 



GLA413 - Morfossintaxe de Língua Portuguesa III, nas sextas-feiras, com a professora Ana Cecília, enquanto que
o CCR GCH815 – Prática de Ensino: Pesquisa em Educação, fusão com o Curso de Física, teve a oferta
cancelada para Letras. O componente GLA417 - Linguística aplicada ao ensino e à aprendizagem de língua
portuguesa passou para terça-feira e será ministrado pela docente Ana Cláudia. No oitavo nível: terá a oferta da
optativa GLA671 - Instrumentalização para a EaD e Tecnologias Aplicadas ao Ensino de Línguas, nas terças-
feiras, turno da tarde, após a aula de GLA434 – Trabalho de Conclusão de Curso I, ambos componentes
ministrados pelo professor Marcus. Já as optativas previstas para as professoras Ana Cecília e Ana Cláudia não

 serão ofertadas. Os membros aprovaram as alterações. Em relação ao tópico 2.4) Substituição de representante
discente, o professor Demétrio informou que a aluna Marília solicitou sua saída como representante discente do
Colegiado. O Diretório Acadêmico de Letras indicou a acadêmica Laura Schmitt Pereira para compor a chapa,
como suplente, com Oldison de Moura Klock. A aluna Andressa Daniela Sauthier Streda salientou que vai se
formar neste semestre, sendo necessária a indicação de um(a) aluno(a) para compor a chapa com Bruna
Kaleandra Savian Rauch. Dessa forma, será consultado novamente o Diretório Acadêmico. Por fim, abordou-se o

 item 2.5) Trabalho de Conclusão de Curso – TCC, que terá bancas de defesa entre os dias vinte e cinco a vinte e
sete de junho. O aluno Darlan não apresentará o TCC neste período, pois a finalização do trabalho depende de
análise de obras que tiveram as entregas canceladas devido à calamidade do estado do Rio Grande do Sul. A 
orientadora, professora Geni, solicitou quinze dias de prazo após o dia vinte e cinco de junho. Os membros do
Colegiado aprovaram a prorrogação da data da banca, que deve ocorrer até o dia doze de julho, penúltimo dia

 letivo do semestre. Sendo quinze horas e quarenta e um minutos, foi encerrada a reunião, da qual eu, Daiane
Lindner Radons, lavrei a presente Ata que, aprovada, será assinada por mim e pelo presidente.
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